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Kirjoja, laskinta tms. ei saa olla tentissd. Vastaa tentin jirjestdjan antamalle paperille. Jokainen
tehtdvi on 6 pisteen arvoinen. Pisteet jakautuvat tasan alakohtiin (a), (b) jne., ellei toisin sanota.

|x| +3x+2
X+
(b) Kirjoita luvun 18 kaikki tekijat. Alleviivaa ne, jotka ovat alkulukuja.

(c) Ratkaise 2|x—5|+3 =x+4.

1. (a) Piirrd lausekkeen lausekepuu.

2. Tarkoittakoon K ettd otan kahvia, M ettd otan maitoa ja S ettd otan sokeria. [lmaise seu-
raavat logiikan merkinnéilla.
(a) Otan kahvia sokerin kanssa ilman maitoa.

(b) Jos otan kahvia, niin otan maitoa tai sokeria (tai molempia).

Sievenni seuraavat. Naytd kummallekin ainakin yksi jarkevi vilivaihe tai muu perustelu.
(©) PA(QVR)V—Q (d) P—(Q—P)

Mitkd seuraavista péittelyaskelista ovat pétevid? Perustele vastauksesi.
e)n>3=n-3>0 &) On=7 = k=3

3. Kohdissa (a) (b) tarkastellaan titd BNF-médritelmdd: 7T :=A|4+A|-T A:=x|(T)

(a) Luettele kaikki enintddn kolme merkkid pitkidt merkkijonot, jotka se tuottaa.
(b) Voiko tuotetussa merkkijonossa olla kaksi +:a vélittomaésti perdkkédin? Perustele.

(c) Selosta lyhyesti késitteet merkkijono, aakkosto ja kieli. Anna esimerkki jokaisesta.

4. Taulukko A indeksoidaan O:sta (n — 1):een.

(a) Kirjoita aliohjelma, joka saa parametreikseen A:n, n:n ja i:n ja joka palauttaa t rue
jos ja vain jos kohdassa i sijaitseva A:n alkio on suurempi kuin edellinen alkio;
muutoin se palauttaa false.

(b) Esitd kaavana: Kohdassa i sijaitseva A:n alkio on suurempi kuin edellinen alkio.

(c) Kirjoita aliohjelma, joka palauttaa t rue jos ja vain jos jokin A:n alkio on suurempi
kuin edellinen alkio. Ndyti koodissa tai kerro erikseen, miti se saa parametreikseen.

(d) Esitd kaavana: Jokin A:n alkio on suurempi kuin edellinen alkio.

(e) Kirjoita aliohjelma, joka palauttaa true jos ja vain jos tdsmilleen yksi A:n alkioista
on suurempi kuin edellinen alkio.

(f) Esitd kaavana: Tdasmaélleen yksi A:n alkioista on suurempi kuin edellinen alkio.

le piste (x,y) on kuvassa olevien tummien viivojen vi-
lissd. Viivoilla olevat pisteet eivit kuulu mukaan. Viivat

5. (a) Kirjoitakaava, jonka toteuttavat tismélleen ne x ja y, joil- ﬁ
ovat tismilleen kokonaislukujen kohdalla. Jos on lilan  —; j: R

vaikea, niin kirjoita niiden pisteiden (x,y) kaava, jotka
ovat ulomman tumman viivan sisélli.

kaanna
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(b) Kahvipaketin hinta on 5,00 € ja se nousee kaksi senttid pdivissd. Opiskelijalla on
rahaa 3,20 € ja hén sdfstdd lisdd viisi senttid pdivassd. Nykyhetki on t = 0 ja :n
yksikko on pdivid. Kirjoita lauseke, joka esittdd kahvipaketin hinnan sentteini ajan
funktiona. Kirjoita yhtélo, joka kertoo milloin opiskelijan rahat juuri ja juuri riittavit
kahvipakettiin. Kuinka monen péivin piistd opiskelija pystyy ostamaan kahvipake-
tin?

loppu



